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Safe and Supportive Learning Environment Vancouver Public Schools

When full-time, in-person school
has resumed for everyone

When full-time, in-person school
has resumed for more than half of

all students

When full-time, in-person school
has resumed for some students

With current distance learning

St
aff

St
ud
en
t

Pa
re
nt

D
is
tr
ic
t

St
aff

St
ud
en
t

Pa
re
nt

D
is
tr
ic
t

St
aff

St
ud
en
t

Pa
re
nt

D
is
tr
ic
t

St
aff

St
ud
en
t

Pa
re
nt

D
is
tr
ic
t

1,653

3,346

939

251

1,416
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119 187 305

896

41

1,944

224
556

69

When should we begin before / after-school extracurricular activities and sports?

Ranked 1stRanked 2nd Ranked 3rd Ranked 4th Ranked 5th

In-person, teacher-lead instruction Student

Parent

Emotional support / counseling Parent

Being with adults that care about me Student

Socialization with other students Parent

Being with my friends Student

Elective classes (art, music, etc.) Student

Parent

Athletics and activities Student

Parent

2%

7%

3%

9%

7%

12%

16%

15%

61%

32%

33%19%19%12%5%

23%18%15%12%8%

3%8%19%42%18%

9%11%16%21%20%

13%

12%

36%

24%

28%

20%

11%

15%

3%

8%

38%

26%

23%

14%

17%

14%

9%

14%

3%

11%

What is the most pressing need for you and your student this Fall?

0% 100%

Percent of Respondents

Staff

District

Student

Parent

20%

27%

31%

48%

80%

73%

69%

52%

Who accessed the district's COVID-19 online
resources?
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Safe and Supportive Learning Environment Vancouver Public Schools

36%
38%

26%

23%

68%

68%

56%
52%

51%

43%

21%
30%

59%
49%

28%

40%

28%

28%

14%
23%

66%

59%

39%
52%

85%

83%

71%
73%

93%

88%

77%
86%

62%

64%

42%
40%

58%

59%

27%
37%

64%
62%

74%

77%

32%

32%

44%
48%

49%

57%

79%
70%

41%
51%

72%

60%

72%

72%

86%
77%

34%

41%

61%
48%

15%

17%

29%
27%

12%

23%
14%

7%

38%

36%

58%
60%

42%

41%

73%
63%

Total Needed/Not Needed

Availability of a vaccine Staff
District
Student
Parent

A low number of new COVID-19
cases per week in my school
district's county

Staff
District
Student
Parent

Significantly reduced total
school population (i.e. Half of
the students at any one time)

Staff
District
Student
Parent

Reduced class sizes (less than
15 students per room)

Staff
District
Student
Parent

Isolation of each classroom of
students from the rest of the
school

Staff
District
Student
Parent

Daily screening (temperature
checks)

Staff
District
Student
Parent

Mandatory 14-day exclusion /
quarantine for anyone exposed
to COVID-19

Staff
District
Student
Parent

Daily cleaning / disinfecting Staff
District
Student
Parent

Use of face masks by all Staff
District
Student
Parent

Strict social distancing
(maintaining 6 ft)

Staff
District
Student
Parent

What is most needed for staff and students to return to in-person school?
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Safe and Supportive Learning Environment Vancouver Public Schools

Exposure to students Staff

District

Student

Parent

Exposure to staff Staff

District

Student

Parent

Exposure to visitors /
volunteers

Staff

District

Student

Parent

Inability to maintain distancingStaff

District

Student

Parent

Possible surface contaminationStaff

District

Student

Parent

Availability of hand sanitizer Staff

District

Student

Parent

Frequency of hand washing Staff

District

Student

Parent

Drinking fountains / access to
water

Staff

District

Student

Parent

Food handling Staff

District

Student

Parent

What is level of concern in regard to safety at school?

52%

46%

25%

36%

41%

45%

24%

30%

49%

51%

33%

40%

64%

55%

28%

39%

51%

46%

36%

37%

50%

47%

39%

44%

61%

56%

48%

55%

51%

45%

43%

46%

36%

34%

39%

33%

48%

54%

75%

64%

59%

55%

76%

70%

51%

49%

67%

60%

36%

45%

72%

61%

49%

54%

64%

63%

50%

53%

61%

56%

39%

44%

52%

45%

49%

55%

57%

54%

64%

66%

61%

67%

Total Concerned/Not Concerned
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Safe and Supportive Learning Environment Vancouver Public Schools

Classrooms Staff
District
Student
Parent

Hallways Staff
District
Student
Parent

Lunchrooms Staff
District
Student
Parent

Parking lots Staff
District
Student
Parent

Before / after school
activities and clubs

Staff
District
Student
Parent

On the buses Staff
District
Student
Parent

At the bus stops Staff
District
Student
Parent

Recess / Outdoor common
areas

Staff
District
Student
Parent

Bathrooms Staff
District
Student
Parent

Gym / Locker rooms Staff
District
Student
Parent

Where do we feel safe at school?

20%
23%

13%

5%

28%

27%

15%
28%

45%

42%

19%
39%

13%
10%

4%

3%

30%

30%

11%
27%

56%

50%

26%
47%

22%

19%

14%
20%

22%

20%

10%
22%

39%

35%

22%
33%

45%

44%

21%
39%

80%
77%

95%

87%

72%

73%

85%
72%

55%

58%

81%
61%

96%

97%

87%
90%

70%

70%

89%
73%

44%

50%

74%
53%

78%

81%

86%
80%

78%

80%

90%
78%

61%

65%

78%
67%

55%

56%

79%
61%

Total Not Safe/Safe
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Transportation and Food Safety Vancouver Public Schools

Did you get meals from the
school meal program?

Student

Did your student access
the child nutrition meal
program?

Parent

It was easy to get school
meals

Student

I had a positive experience
with using the child
nutrition program

Parent

27% 73%

18% 82%

44% 3% 53%

17% 2% 81%

What was the school meal experience like for students and parents?

(For High School Students
only) If busing isn't
available at the beginning
of the next year, I can get
myself to school

Student

If busing isn't available at
the beginning of the next
year, I can get my student
to school

Parent

10%11%15%58% 6%

13%10%65% 8%

What percentage of students can get to school without busing?
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Teaching and Learning Vancouver Public Schools

My teacher provided daily
and weekly routines for
class

Student

My student's teacher
provided daily and weekly
routines for my student

Parent

11%32%55%

13%25%57%

Were daily/weekly routines provided and received?

13%

73%

14%

Is your student served by an IEP?
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Scheduling and Staffing Vancouver Public Schools

If appropriate safety
protocols are in place, I
would work in my
assigned position this
summer

Staff

District

If appropriate safety
protocols are in place, I
would attend summer
school

Student

If appropriate safety
protocols are in place, I
would send my student to
summer school

Parent

28%

16%

10%14%

15%

17%

13%

31%

50% 7%

46%11%15%12%16%

38%12%13%29% 7%

Who is ready to participate in summer school?

If appropriate safety
protocols are in place, I
would work at my
assigned location this fall

Staff

District

If appropriate safety
protocols are in place, I
would attend school this
fall

Student

If appropriate safety
protocols are in place, I
would send my student to
school this fall

Parent

11%

13%

21%

18%

63%

62%

16%69% 7%

11%15%63% 6%

Who is ready to return to school in the fall?
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Scheduling and Staffing Vancouver Public Schools

Ranked
1st

Ranked
2nd

Ranked
3rd

Ranked
4th

Age: Younger students
given priority for in-person
school

Staff

Student

Parent

District

Content: (i.e. Math,
Reading, Hands-On courses)

Staff

Student

Parent

District

Student need: (SpEd, ELL,
Students testing below
grade level)

Staff

Student

Parent

District

Choice / Volunteers Staff

Student

Parent

District

6%

14%

16%

9%

21%

24%

22%

24%

27%

24%

21%

27%

31%

27%

16%

33%

8%

8%

10%

12%

38%

29%

22%

39%

23%

28%

21%

27%

19%

25%

23%

16%

6%

7%

10%

4%

19%

24%

20%

18%

31%

29%

24%

34%

37%

29%

24%

38%

68%

61%

41%

69%

12%

13%

13%

13%

8%

8%

11%

7%

7%

10%

14%

9%

If not all students are able to attend school during the initial
reopening, what criteria should be used to select students for
in-person learning?

0% 100%

Percent of Respondents

Staff

Parent

48%

46%

13%

13%

10%

12%

23%

22%

6%

6%

Whose ability to return to work is dependent on their child attending school
full-time?

Staff

District

Parent

50%

46%

46%

12%

11%

11%

25%

31%

28%

5%

6%

9%

8%

9%

Who has issues with childcare if an alternative schedule is implemented at
the beginning of the year (such as AM only, alternate days)?
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Staff Demographics Vancouver Public Schools

Para-professional/Instr Aid | 349 (20.0%)

Certificated Support Staff | 101 (5.8%)

Classified Support Staff | 259 (14.8%)

Certificated Teacher | 988 (56.6%)

Administrator | 50 (2.9%)

Position

Lang. Arts / Soc Studies | 149 (8.5%)

Math/Science | 141 (8.1%)

Generalist | 509 (29.2%)

Electives | 103 (5.9%)

Other | 844 (48.3%)

Department

Pre-K/Early Learning | 21 (1.2%)

MS or Jr. High | 354 (20.2%)

High School | 429 (24.4%)

Elementary | 918 (52.3%)

K-12 | 34 (1.9%)

Level
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Student Demographics Vancouver Public Schools

10th Grade | 440 (13.3%)

11th Grade | 336 (10.2%)

7th Grade | 579 (17.5%)

6th Grade | 493 (14.9%)

8th Grade | 479 (14.5%)

9th Grade | 449 (13.6%)

5th Grade | 329 (10.0%)

4th Grade | 195 (5.9%)

Grade

Hisp/Lat of any race | 328 (10.7%)

Am Indian/ AK Native | 33 (1.1%)

Two or more races | 418 (13.7%)

Blk / Afr American | 101 (3.3%)

Pac Isl / Native HI | 52 (1.7%)

White | 1,976 (64.7%)

Asian | 147 (4.8%)

Ethnicity

EL (English Learner) | 139

Special Education | 123

Section 504 Plan | 114

Highly Capable | 573

Services Received

Mostly A's | 1,534 (46.9%)

Mostly B's | 897 (27.4%)

Mostly C's | 351 (10.7%)

Mostly E/F's | 20 (0.6%)

Mostly 3's | 232 (7.1%)

Mostly 4's | 143 (4.4%)

Mostly D's | 78 (2.4%)

Mostly 2's | 13 (0.4%)

Mostly 1's | 1 (0.0%)

What Were Your Grades Like Last Year

Most of the time | 444 (13.5%)

Rarely or never | 58 (1.8%)

Sometimes | 229 (6.9%)

Always | 2,566 (77.8%)

English At Home
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Parent Demographics Vancouver Public Schools

EL (English Learner) | 195

Special Education | 708

Section 504 Plan | 364

Highly Capable | 732

Services Received

6 or more Students | 58 (0.8%)

2 Students | 3,208 (41.9%)

3 Students | 1,046 (13.7%)

1 Student | 2,913 (38.1%)

4 Students | 339 (4.4%)

5 Students | 86 (1.1%)

Students in Household

Most of the time | 445 (5.8%)

Rarely or never | 104 (1.4%)

Sometimes | 216 (2.8%)

Always | 6,880 (90.0%)

English At Home

Hisp/Lat of any race | 424 (6.0%)

Am Indian/ AK Native | 52 (0.7%)

Two or more races | 807 (11.5%)

Blk / Afr American | 123 (1.8%)

Pac Isl / Native HI | 51 (0.7%)

White | 5,378 (76.7%)

Asian | 179 (2.6%)

Ethnicity

Prekindergarten | 81 (1.1%)

Kindergarten | 714 (9.3%)

10th Grade | 514 (6.7%)

11th Grade | 503 (6.6%)

12th Grade | 211 (2.8%)

2nd Grade | 694 (9.1%)

4th Grade | 661 (8.6%)

6th Grade | 620 (8.1%)

9th Grade | 614 (8.0%)

7th Grade | 583 (7.6%)

5th Grade | 565 (7.4%)

8th Grade | 478 (6.2%)

3rd Grade | 687 (9.0%)

1st Grade | 725 (9.5%)

EK | 2 (0.0%)

Grade
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District Demographics Vancouver Public Schools

Program/Department Supervisor | 14 (2.9%)

Program/Department Staff | 152 (31.5%)

District Administrator | 22 (4.6%)

Building Administrator | 1 (0.2%)

Support Staff | 121 (25.1%)

Other | 172 (35.7%)

District Position

Teaching & Learning-Curric/Instr/Assess | 158 (33.5%)

Federal Programs/Student Services | 68 (14.4%)

Business/Finance Support Services | 17 (3.6%)

Information Technology & Systems | 41 (8.7%)

Transportation/Food Services | 93 (19.7%)

Human Resources/Personnel | 17 (3.6%)

Facilities/Operations | 55 (11.7%)

District Leadership | 22 (4.7%)

District Department
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